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Характеристики групп

«Сторонние» «Ориентированные»

Мужчины – 38,9%, женщины – 61,1%
Средний возраст – 58 лет
Уровень образования по 10-балльной шкале – 5,7

Мужчины – 47,8%, женщины – 52,2%
Средний возраст – 36 лет
Уровень образования по 10-балльной шкале – 6,3

В работе ценят самостоятельность

20,4% 32,6%

Считают важной возможность профессиональной самореализации

10,0% 21,7%

«Привязаны» к конкретной работе

44,0% 33,4%
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Сторонние Ориентированные

«Что из перечисленного произошло с Вами за последние 5 лет?»

%
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Варианты: Сторонние Ориенти-
рованные

Стараюсь повысить свой доход различными способами 11,5 30,6

Дополнительных усилий для увеличения дохода не прилагаю 
(стараюсь жить по средствам, избегаю незапланированных трат)

40,9 32,2

Сокращаю расходы, снижаю уровень своих запросов и 
потребностей (в питании, в одежде, в отдыхе, в лечении)

47,6 37,2

«Какого подхода Вы придерживаетесь для поддержания материального благосостояния?», %

Доли реализаторов
активного типа 

экономического 
поведения

Групповой показатель активности экономического поведения по 5-балльной шкале
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Варианты: Сторонние Ориенти-
рованные

Удовлетворен(а) 9,6 17,5

Скорее удовлетворен(а) 20,4 30,0

Скорее не удовлетворен(а) 37,6 26,7

Не удовлетворен(а) 27,4 22,3

Затрудняюсь ответить 5,0 3,5

«Насколько Вы удовлетворены размером заработной платы?», %

Групповой показатель удовлетворённости заработной платой по 5-балльной шкале
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Варианты: Сторонние Ориенти-
рованные

Удовлетворен(а) 19,4 28,2

Скорее удовлетворен(а) 25,2 34,5

Скорее не удовлетворен(а) 15,5 15,1

Не удовлетворен(а) 7,7 10,0

Затрудняюсь ответить 32,2 12,2

«Насколько Вы удовлетворены возможностью использования современных 
технологий в Вашей работе?», %

© База данных. ГНУ «Институт социологии НАН Беларуси», 2019 7

62,7%

44,6%
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Существует ли лично для Вас 
угроза потери работы?, %

В случае потери работы сможете ли Вы найти 
равноценную работу?, %

С т о р о н н и е

Нет 22,6 14,7 Я легко смогу найти равноценную работу

Скорее нет 32,1 32,1 Думаю, что смогу с небольшими усилиями

Скорее да 22,0 25,0 Думаю, что смогу, но с большим трудом

Да 10,1 10,3 Думаю, что это невозможно

Затрудняюсь ответить 13,2 17,9 Затрудняюсь ответить

Существует ли лично для Вас 
угроза потери работы?, %

В случае потери работы сможете ли Вы найти 
равноценную работу?, %

О р и е н т и р о в а н н ы е

Нет 27,7 21,5 Я легко смогу найти равноценную работу

Скорее нет 33,3 39,4 Думаю, что смогу с небольшими усилиями

Скорее да 15,0 19,3 Думаю, что смогу, но с большим трудом

Да 5,9 5,3 Думаю, что это невозможно

Затрудняюсь ответить 18,1 14,5 Затрудняюсь ответить

Групповой показатель 
профессиональной 

конкурентоспособности 
по 5-балльной шкале

2,14

2,60



Варианты: Сторонние Ориентированные

Хорошее 2,6 4,7

Скорее хорошее 3,4 13,3

Среднее 52,9 54,9

Скорее плохое 25,0 13,7

Плохое 11,8 8,9

Затрудняюсь ответить 4,3 4,5

«Как Вы оцениваете материальное положение Вашей семьи?», %
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«Как изменилось материальное положение Вашей семьи за последний год?», %

Варианты: Сторонние Ориентированные

Существенно улучшилось 0,6 2,5

Немного улучшилось 4,9 12,0

Не изменилось 33,9 33,7

Немного ухудшилось 37,1 28,1

Существенно ухудшилось 18,7 14,2

Затрудняюсь ответить 4,8 9,5



Варианты: Сторонние Ориентированные

Полностью согласен 31,6 57,3

Скорее согласен 38,5 33,7

Скорее не согласен 6,6 3,1

Не согласен 2,3 1,6

Затрудняюсь ответить 21,0 4,3

«Насколько Вы согласны с утверждением, что благодаря науке и новым технологиям
появится больше возможностей для будущих поколений?», %
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«Насколько Вы согласны с утверждением, что новые технологии 
делают нашу жизнь более здоровой, лёгкой и комфортной?», %

Варианты: Сторонние Ориентированные

Полностью согласен 16,5 41,0

Скорее согласен 36,8 42,0

Скорее не согласен 14,2 7,0

Не согласен 5,4 2,8

Затрудняюсь ответить 27,1 7,2



ВЫВОДЫ:

✓ Горожане, по сравнению с сельчанами, активнее знакомятся с технологическими

новинками и осваивают их.

✓ Ориентированные на использование новых технологий горожане на работе в

большей мере ценят самостоятельность, возможность самореализации и

повышения квалификации, в меньшей мере «привязаны» к конкретной работе.

✓ Горожане, осваивающие новые технологии, отличаются лучшей профессиональной

подготовкой и в меньшей мере опасаются потери работы.

✓ Среди технологически продвинутых горожан значительно больше доля тех, кто

реализует активный тип экономического поведения и обеспечивает своим семьям

сравнительно лучшее материальное положение.

✓ Опыт успешного освоения новых технологий стимулирует их дальнейшее

использование.

✓ Генеральный вывод – освоение новых технологий является положительной

предпосылкой повышения уровня профессиональной конкурентоспособности и

улучшения качества жизни горожан.



Благодарим за внимание!


